
PROTOKÓŁ NR XXIX/2017
z sesji Rady Miejskiej Mrągowa,

która odbyła się w dniu 23.02.2017 roku, o godz. 15.00 w sali Nr 1 

w Urzędzie Miejskim w Mrągowie.
Pkt 1
Otwarcie sesji  
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Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł o godzinie 15.00 otworzył XXIX sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Załącznik Nr 1


Lista obecności radnych Rady Miejskiej.

Załącznik Nr 2





Lista obecności zaproszonych gości.
 Ad. Pkt 2
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł przedstawił porządek obrad:
1) Otwarcie Sesji.

2) Ogłoszenie porządku obrad. 
3) Zatwierdzenie protokołu Nr XXVIII/2016 z dnia 26.01.2017 r. 

4) Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5) Zapytania i interpelacje radnych.

6) Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

7) Podjęcie uchwał w sprawie:
1. zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie,

2. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,

3. dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 roku,

4. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2017-2025,

5. zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,
8. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
9. Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł

Zwrócił się z zapytaniem czy są jakieś uwagi do porządku sesji.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Zwróciła się z prośbą o rozszerzenie porządku obrad o następujący projekt uchwały: udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa DW nr 600 w Mrągowie w zakresie jezdni, chodnika i zatok autobusowych.
W wyniku głosowania radni przyjęli propozycję rozszerzenia porządku obrad o zaproponowane projekty uchwał.

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie Sesji.

2. Ogłoszenie porządku obrad. 
3. Zatwierdzenie protokołu Nr XXVIII/2016 z dnia 26.01.2017 r. 

4. Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie,

2) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,

3) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 roku,

4) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2017-2025,

5) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,
6) udzielenie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa DW nr 600 w Mrągowie w zakresie jezdni, chodnika i zatok autobusowych.
8. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
9. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. pkt 3

Zatwierdzenie protokołu Nr XXVIII/2017 z dnia 26.01.2017 r. 
Protokół z poprzedniej sesji w wyniku głosowania radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. pkt 4

Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 

Radna Teresa Madanecka

Wyrażenia zgody na przeprowadzenie rozeznania rynku w formie zapytania ofertowego na wyłonienie wykonawcy dokumentacji projektowo – kosztorysowej pn. „Przebudowa ciągów pieszych w ul. Kopernika oraz ul. Grunwaldzkiej w Mrągowie” - czy nie warto byłoby się również zastanowić nad ulicą Oficerską? 

Burmistrz  Miasta Otolia Siemieniec

Analizowaliśmy szczegółowo ten zakres i ze względu na to, że tam trwa budowa, tamowalibyśmy ruch, trzeba to inaczej potraktować po prostu po zakończeniu budowy budynku wielorodzinnego przy ul. Oficerskiej. Dlatego na razie ten temat zostawiamy.  Na początku mieliśmy robić tylko kawałki, ale doszliśmy do wniosku, żeby ustalić taki zakres żeby zrobić wszystko razem.  
Ad. pkt 6

Interpelacje i zapytania radnych
Radny Marian Miksza

Od strony ul. M.C. Skłodowskiej w stronę ulicy Piaskowej  jest zakaz zatrzymywania się B36. Kierowcy taksi, czyli taksówkarze od dłuższego czasu po prostu proszą mnie, czy nie można byłoby  pod tym znakiem umieścić tabliczki z napisem, że nie dotyczy taksi do 1 minuty. Uważam, że ich prośba jest zasadna, albowiem tam  mieszkańcy korzystają z taksówek, taksówki podjeżdżają, ludzie wsiadają do taksówki, wysiadają, a w tym czasie, w czasie postoju kierowca taksi jest narażony na ukaranie mandatem karnym, bo narusza znak drogowy. Jeśli to możliwe to bardzo bym prosił o umieszczenie tego napisu.  
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Radny Stefan Zaniuk

1. Dlaczego na os. Grunwaldzkim górna część od kilku dni jest pozbawiona oświetlenia?

2. Stan nawierzchni ulic – mam na myśli przede wszystkim skrzyżowanie Leśnej Drogi z ul. Kormoranów, tam nie ma ubytków w jezdni, tam są potworne dziury. Część ubytków została załatana przez mleczarnię, natomiast pozostała część tak jak twierdzą niektórzy z mleczarni jest w gestii miasta. To dotyczy nie tylko tej ulicy, również ulicy Kopernika i innych miejsc w mieście.

3.  Czy ja jako przewodniczący komisji mam prawo zaprosić na posiedzenie komisji z zewnątrz gości  takich jak na przykład Starostę, Wiceministra, Wojewodę? Czy muszę to robić drogą służbową  za pośrednictwem burmistrza. Chcę wiedzieć jakich formalności trzeba dopełnić, żeby móc taką osobę zaprosić na komisję.
Radna Teresa Madanecka

W imieniu mieszkańców ul. Warszawskiej 41, od ulicy Traugutta mieszkańcy proszą o likwidację zastoiska wodnego.         
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Radny Andrzej Badurek

Na posesji przy ulicy Łąkowej 4 rośnie wspaniała jodła, która bardzo skutecznie zasłania latarnię. Mieszkańcy idący tym odcinkiem, skarżą się że spory odcinek drogi jest zupełnie zaciemniony, zwłaszcza w tych warunkach zimowych, tak jak teraz.  Zdaniem moim i mieszkańców, łatwiej byłoby przyciąć tą jodłę, niż umieszczać latarnię z drugiej strony.  

Radny Henryk Nikonor

Poruszę problem, który nurtuje chyba nas wszystkich już od wielu lat, a mianowicie chodzi o dzikie, czy wolno żyjące ptactwo, chodzi o wrony, kawki i gawrony, które zanieczyszczają ulice i są uciążliwe dla mieszkańców i turystów. Niektóre miejsca latem trzeba omijać szerokim łukiem jak Pomnik Jana Pawła II, teren po byłej jednostce wojskowej, okolice ratusza, promenada. Obserwuję szczególnie wieczorem, że ptaki te lubią przesiadywać na niższych drzewach, gdzie teren jest oświetlony, a rano pod tymi drzewami teren wygląda bardzo nieciekawie. Mam pytanie, czy oprócz zakładania siatek na niektóre drzewa, można na przykład zrzucić gniazda, lub płoszyć, lub ewentualnie wynająć sokolnika, który jest chyba najbardziej skutecznym sposobem na te ptaki.

Radny Grzegorz Parda      

W imieniu mieszkańców os. Mazurskiego chciałbym prosić o zamontowanie lustra na skrzyżowaniu przy szkole podstawowej nr 4, jak się wyjeżdża od ośrodka zdrowia. Tam po lewej stronie jest parking i samochody skutecznie zasłaniają widok z lewej strony przy wyjeździe z tej uliczki.  Ze względu na to, że jest tam spory ruch szczególnie rano, kiedy dzieci idą do szkoły, jest tam dosyć niebezpiecznie.

Radny Bogdan Moroz

1. Kto i w jakim celu wycina drzewa przy ul. Lubelskiej, tam przy drodze zostało wyciętych z 5 czy 6 takich  pokaźnych drzew.

2. Jaki jest zapis w dokumentacji planu budowy amfiteatru odnośnie materiału z jakiego miały być wykonane ławki i sposobu ich impregnowania. Prosiłbym o pisemną odpowiedź na to pytanie.

Radny Mariusz Garnowski

Drogą mailową otrzymaliśmy prośbę, o to aby w miesiącu wrześniu w Mrągowie odbył się jeszcze jeden triatlon. W związku z tym chciałem zapytać czy istnieje taka możliwość, żebyśmy mogli wspomóc by taka rzecz mogła się odbyć w naszym mieście. Wszyscy otrzymaliśmy petycję 400 mieszkańców. Widziałem odpowiedź burmistrza  na to zapytanie Pana Golonki, ale proszę jeszcze raz się nad tym zastanowić, bo dobrze by było, żeby jeszcze jedna taka impreza odbyła się w naszym mieście.

Radny Kamil Wojno 

Pytanie odnośnie prac związanych z przedsięwzięciem Mrągowski Budżet Obywatelski. Czy osoby, czy podmioty, które składały wnioski są zapraszane na przykład do merytorycznego opiniowania zapytania ofertowego? Czy mają w tym postępowaniu jakiś swój udział?

Ad. pkt 6

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Udzieliła następujących odpowiedzi:

1) (r. Miksza – zakaz zatrzymywania się) – zgłosimy ten temat do komisji organizacji ruchu i jeżeli będzie taka możliwość, to na pewno nie będzie przeszkód.

2) (r. Zaniuk – oświetlenie) – jeżeli radny zauważył w jeden dzień, że nie ma światła, to należy wykonać telefon do mnie, a jeżeli nie do mnie to do każdego innego pracownika straży. Już wielokrotnie prosiłam, że jeżeli coś się dzieje takiego, co nie powinno pojawić się w ogóle proszę zgłaszać na bieżąco.

3. (r. Zaniuk – stan nawierzchni ulic) – ze względu na warunki pogodowe nie można wykonywać napraw, bo żeby uzupełniać dziury masą na gorąco musi to wyschnąć, bo w przeciwnym razie nic się nie utrzyma. Natomiast jeśli konkretnie chodzi o Leśną Drogę w porozumieniu z kierownikiem z Budimexu i w porozumieniu z dyrektorem Mlekpolu ustaliliśmy, że tym razem oni to robią i zrobili. Ze względu, że ta masa asfaltowa nie dała długotrwałego efektu, teraz jest próba zrobienia tego odpowiednią zaprawą cementową i zobaczymy jak to dalej będzie.

4.  (r. Zaniuk – zaproszenie na komisję) – odpowiedzi udzielił Radca Prawny Zygfryd Wieczorek – aby odpowiedzieć trzeba sięgnąć do statutu, po pierwsze trzeba zapoznać się z paragrafem 68
 Do zadań stałych Komisji Rady należy:
a)
rozpatrywanie i przygotowywanie spraw stanowiących przedmiot pracy Rady,

b)
wyrażanie opinii w sprawach przekazanych na posiedzenia komisji miejskich przez Radę Miejską,

c)
badania terminowości i sposobu załatwienia skarg i wniosków mieszkańców w sprawach działalności Rady Miejskiej i w zakresie kompetencji komisji,

d)
wystąpienia z inicjatywą uchwałodawczą oraz przygotowywanie własnych projektów uchwał,

e)
sprawowanie kontroli nad wykonaniem uchwał Rady Miejskiej w zakresie kompetencji komisji.
2. Postanowienie ust. 1 nie dotyczy Komisji Rewizyjnej. 
Komisja nie może przesłuchiwać starosty, wojewody czy ministra, bo to jest poza jej kompetencją, już nie mówiąc o kompetencji samej Rady Miejskiej.

Do posiedzeń każdej komisji stosuje się postanowienia komisji rewizyjnej, a tu mówi się w ten sposób: Przewodniczący Komisji Rewizyjnej może zaprosić na ich posiedzenie radnych, nie będących członkami komisji, osoby zaangażowane na wniosek  Komisji Rewizyjnej w charakterze biegłych  lub ekspertów.  Statut innych osób nie przewiduje. 

Jeżeli nie jest to wyczerpująca odpowiedź to postaram się jeszcze zgłębić ten temat.

5. (r. Madanecka – zaplecze ul. Warszawskiej) – chcieliśmy to jezioro zlikwidować w zeszłym roku. Zwróciliśmy się do  dwóch naszych wykonawców o  wycenę tego zakresu i wyliczono 70 tys zł. W związku z tym doszliśmy do wniosku, że będziemy mieli płyty jomb z odzysku z drogi w ul. Leśna Droga i wtedy nas to będzie kosztować mniej. Lada chwila rozpocznie się tam inwestycja i tak chcemy to zrobić.

6. (r. Badurek – drzewo) – zwrócimy się do właściciela, teraz jest możliwość szybko spiłować, spróbujemy podjąć mediacje.

7. (r. Nikonor – ptaki) – najlepiej byłoby, żeby to ptactwo wyemigrowało, ale tego się zrobić nie da. Występujemy praktycznie rok rocznie do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o pozwolenie na zrzucanie w dopuszczalnym terminie gniazd i takie zabiegi robiliśmy. Jeśli chodzi o sokoła, to niestety miasto to nie lotnisko. Nie wyobrażam sobie, żeby puścić sokoły, dopiero wtedy byłby problem, bo będą łapać gołębie, a gołębie w naszym mieście również są i nie tylko. To nie jest tylko problem naszego miasta. Te ptaki nie tylko brudzą odchodami, ale również potrafią sprytnie dłubać w pojemnikach na śmieci. Jest jeszcze inna prawda, że jak wysypisko było w Polskiej Wsi, to ptactwo było tam, kiedy zostało zrekultywowane dwa lata temu, to te ptactwo gdzieś poszło.

8. (r. Parda – lustro na os. Mazurskim) – zbadamy temat, a dokładnie komisja organizacji ruchu oceni sytuację, jeżeli przyjmie, jeżeli uzna, że taki zabieg jest wskazany, to zostanie to wykonane.

9. (r. Moroz – wycinka drzew) – to jest droga wojewódzka, drzewa są w pasie drogi i na wniosek zarządcy drogi wdrażają procedurę i mają zgodę i wycinają te drzewa.

10. (r. Moroz – materiał na ławki w amfiteatrze) – odpowiemy na piśmie.

11. (r. Garnowski – triatlon) – mówiłam już na ten temat, powtórzę jeszcze raz i będzie na ten temat informacja w mediach, tylko najpierw zakończymy postępowanie z petycją, która wpłynęła, bo to są na to procedury. W momencie kiedy była dyskusja na temat  triatlonu zgłosiły się dwie firmy i z tymi dwiema firmami przeprowadziliśmy rozmowę. Ustaliliśmy, że skoro są dwie firmy zainteresowane to złożą swoją ofertę. Było uzgodnione, że triatlon odbywa się w ostatni weekend miesiąca sierpnia. Otrzymaliśmy dwie oferty, są do wglądu w ref. EKZ, oferty zostały poddane analizie i pan Golonko złożył ofertę na jeden dzień i napisał ostatni weekend wakacji czyli na 3 września. Kwoty obu ofert były porównywalne, natomiast druga firma złożyła ofertę na ostatni weekend sierpnia i impreza ma trwać dwa dni. Jeden dzień przeznaczony dla rodzin, drugi na sam triatlon. W związku z tym komisyjnie została wskazana oferta tej drugiej firmy. Teraz co się dzieje, po podaniu informacji, która oferta została wybrana, wpływa oferta od pana Golonki na zorganizowanie triatlonu za darmo 3 września. Proszę państwa jeżeli są zaangażowane pieniądze publiczne, czyli z budżetu, to nie możemy doprowadzić do takiej sytuacji, że te dwa triatlony będą konkurować ze sobą i doprowadzą do takiej sytuacji, poprzez różne działania, że nie będziemy mieli ekwiwalentności  nakład – efekt. Rozpatrując tą petycję wskażemy panu Golonce, że prosimy bardzo niech zorganizuje triatlon  za darmo w miesiącu maju  albo czerwcu do wyboru.

12. (r. Wojno – opiniowanie wyników zapytania ofertowego) – nie ma takiej możliwości. Nawet radny może być obserwatorem w tego typu działaniach, ale nie może być członkiem komisji, czy wpływać na wyniki, które podejmuje się w związku z wyborem. 
Radny Henryk Nikonor

Nie przez przypadek wywołałem temat sokolnika, ponieważ sokół jest naturalnym wrogiem kawek i wron, a z mediów słychać i widać, że niektóre miasta radzą sobie w ten właśnie sposób. 

Ad. pkt 7

Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 3


Uchwała Nr XXIX/1/2017 w sprawie zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Mrągowie,
2) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 4 

Uchwała Nr XXIX/2/2017 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Mrągowo na 
rok 2017.
3) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 roku,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 5


Uchwała Nr XXIX/3/2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów 
do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 
września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 roku,
4) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2017-2025,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania przy 15 głosach za, 3 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym radni podjęli uchwałę.
Załącznik Nr 6


Uchwała Nr XXIX/4/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Mrągowo na lata 2017-2025
5) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały.

Radny Bogdan Moroz 

Chciałbym zapytać o dział 600 ul. Sienkiewicza i Plutonowa, od dwóch lat radni spotykali się i była dyskusja, że będzie wspólnie decyzja podejmowana, jakie ulice będą przebudowywane. Tutaj nagle nie wiem w jakim trybie pojawia się ul. Sienkiewicza. Ja zagłosuję przeciwko, ale nie dlatego, że jestem przeciwny przebudowie jakiejkolwiek ulicy w mieście, ale zagłosuję przeciwko trybowi wprowadzenia.  

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Ja proponuję, a państwo możecie się nie zgodzić, oczywiście umawialiśmy się, ale dotyczyło to mniejszych inwestycji, bo mamy ich sporo i z tych małych wstawione zostały trzy. Im szybciej zaczniemy te większe inwestycje, tym szybciej będziemy wiedzieli jakie mamy oszczędności i będziemy mogli robić mniejsze inwestycje. Umawiam się z państwem na spotkanie między tą, a następną sesją na dyskusję na temat inwestycji.      

W wyniku głosowania radni podjęli proponowaną  uchwałę przy 17 głosach za i 3 głosach przeciw. 
Załącznik Nr 7


Uchwała Nr XXIX/5/2017 w sprawie zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,
6) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa DW nr 600 w Mrągowie w zakresie jezdni, chodnika i zatok autobusowych.
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli proponowaną  uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 8


Uchwała Nr XXIX/6/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 
pn. „Rozbudowa DW nr 600 w Mrągowie w zakresie jezdni, chodnika i zatok 
autobusowych.
Ad. pkt 8

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł

1. Pismo MEC SP. z o.o. do pani Ignatowicz, chodziło o pomieszczenie węzła cieplnego, do wiadomości rada miejska, do wglądu w biurze rady.

2. Skarga na Burmistrza Miasta Mrągowo w sprawie zamiany pomieszczeń kuchennych przy ul. Roosevelta 27A.

W wyniku głosowania przy 14 głosach za i 6 głosach wstrzymujących skarga została przekazana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej.

3. Pismo z Centrum Edukacji Kulturalnych dotyczące utworzenia Warmińsko – Mazurskiego Funduszu Filmowego.

4. Pismo Dariusza Klimek dotyczące drogi dojazdowej do posesji przy ul. Warszawskiej 15. Tą sprawę przekażemy dla burmistrz.

5. RIO w Olsztynie wystosowało opinię dotyczącą planowanej kwoty długu Gminy Miasto Mrągowo na podstawie przyjętej uchwały budżetowej.  Opinia pozytywna.

6. Mrągowska Rada Seniorów przesłała w załączeniu dwie uchwały, jedna odnośnie podjęcia działań zmierzających do utworzenia  na terenie miasta Domu Pomocy Społecznej. Druga uchwała dotycząca  podjęcia działań zmierzających do utworzenia Centrum Aktywności Lokalnej.

7.  Do przewodniczącego wpłynęło pismo 17 radnych w sprawie przekazywania materiałów na sesje w wersji elektronicznej. Pierwszy punkt, czyli większe objętościowo materiały będziemy przekazywać, natomiast jeśli chodzi o zakup laptopów, to nie jest w dyspozycji Przewodniczącego Rady Miejskiej budżet miasta. O zmianach budżetu i zakupach decyduje burmistrz. Nadmienić należy, że jednorazowe przygotowanie materiałów dla radnych wynosi około 100 zł.  

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

1. Poinformowała radnych o zleconych i planowanych do zlecenia dokumentacjach technicznych.

2. Kiedy budowaliśmy amfiteatr nie zrobiliśmy drogi, a w drodze chodnika na całej długości od Jaszczurczej Góry do amfiteatru i zrobiła się taka dysfunkcja. Jest piękny amfiteatr nie tylko odwiedzany w czasie imprez, ale traktowany jest również  jako atrakcja dla turystów. Chciałabym na ten temat uzyskać opinię radnych, czy może to przed sezonem jeszcze zrobić. Koszt tego zadania wyszedł około 100 000 zł. 

3. Jest coraz więcej zapytań odnośnie kolumbarium – pochówek zwłok skremowanych. Rozwiązania są różne, ale ja optuję za jednym, czyli wykorzystaniem  „kaplicy” na kolumbarium. Zlecilibyśmy dokumentację adaptacji z takiej funkcji na taką funkcję. Ten budynek jest teraz niczym innym jak zapleczem magazynowym dla zarządcy, który utrzymuje zieleń na cmentarzu.

4. Otrzymaliśmy zaproszenie w związku z obchodami 25 – lecia współpracy z Miastem Grünberg, zaproszenie jest od 24 do 28 maja. Wyjazd przewidziany jest autokarem. Zapraszam chętnych radnych do zgłaszania się na wyjazd.

5. Jest możliwość wymiany opraw oświetleniowych w szkołach, w pierwszej kolejności musi być zrobiony audyt, który będzie kosztował około 45 – 48 tys zł. Możemy na ten cel pozyskać dotację z Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i musielibyśmy dopłacić około 10 tys. zł, resztę otrzymamy. Po audycie będziemy wiedzieli ile z tytułu wymiany opraw możemy mieć oszczędności.

6. Podpisana została umowa z Mcdonalds, który w przyszłym roku rozpocznie swoją działalność w Mrągowie, przy stacji paliw Orlen i sklepie Brico Marsche.

Radny Dariusz Papiernik

1. Chciałbym wrócić do drogi w ul. Jaszczurcza Góra, proponowałbym, żeby rozważyć, żeby te parkingi czy droga nie były zrobione tylko z polbruku, ale może jakiś artysta by tam coś wkomponował jakieś nuty czy coś w stylu „Mrągowo wita”, żeby to nie był tylko szary polbruk.

2. Jeśli chodzi o remont sali to w tych czasach gniazda 220 volt niedługo nie będą nam potrzebne, jeżeli już coś montować, to szybciej proponowałbym zamontowanie mikroportów  USB, prawie każdy z radnych ma smartfona, przez który można przesłać jakieś informacje do komputera, czy podładować telefon.

Wolontariusz Towarzystwa Dzieci Specjalnej Troski z Mrągowa - 

Chciałbym w imieniu rodziców towarzystwa zdementować informację jakoby warsztaty terapii zajęciowej w Mrągowie przestaną działać z dniem 1 marca 2017 roku. Dotarły do nas informacje od niektórych rodziców, że niektórzy radni  komentują nasze niby potknięcia zdecydowały o tym, że starosta mrągowski odmówił nam dotacji na prowadzenie naszej działalności. Rzeczywiście powstało jakieś nieporozumienie na tle dla nas niezrozumiałym i w tej sprawie odwołaliśmy się do sądów administracyjnych i nie tylko, o wyjaśnienie tej sytuacji. W związku z tym, że została nam zabrana dotacja, która umożliwia zatrudnienie naszych terapeutów, postanowiliśmy razem z rodzicami, że od dnia 1 marca będziemy prowadzić tą działalność typowo wolontariacko. Mamy już bardzo dużą grupę osób zainteresowanych, którzy chcą żeby nasze warsztaty funkcjonowały w takiej formie jakiej do tej pory przez 11 lat  spełniały swoją funkcję. 

Jeżeli ktoś chciałby zadać pytania, to jestem przygotowany do odpowiedzi, bo słyszałem, że są jakieś nieporozumienia, które mogłyby nas oczerniać w państwa oczach. 

Radny Marian Miksza

Mówiąc krótko warsztaty terapii zajęciowej po 1 marca będą dalej funkcjonowały. 

Radny Kamil Wojno

Ile na dzień dzisiejszy uczestniczy w warsztatach i ile osób będzie uczestniczyło w nowej formie, szacunkowo po 1 marca.

Wolontariusz

Na dzień dzisiejszy są to 24 osoby, które deklarują przynależność do organizacji. W podstawowej formie działalności mamy zapisane  około 30 uczestników. W związku z tym, że niektóre osoby z rady prowadziły rozmowy bezpośrednio z uczestnikami i w wyniku tych rozmów niektóre osoby postanowiły że od 1 marca przejdą do innej organizacji.

Radny Grzegorz Parda

Dlaczego starosta wypowiedział towarzystwu umowę?

Wolontariusz

To jest następny temat do rozważań. W tej sprawie złożyliśmy odwołanie do sądu i w tej sprawie odbędzie się rozprawa, ja nie jestem w stanie w tej chwili odpowiedzieć na pytanie dlaczego starosta nas nie lubi. My do tej pory nie dostaliśmy wyjaśnienia od starosty i były jeszcze inne pomówienia gdzie też sprawy zostały skierowane do prokuratury w sprawie jakiś rzekomych nadużyć, rzekomych innych jakiś defraudacji, co jest niemożliwe, żeby prowadząc taką organizację oszukiwać te dzieci przede wszystkim.  

Radny Grzegorz Parda

Czy to prawda, że PEFRON wypowiedział wam umowę.

Wolontariusz

Byliśmy u dyrektora PEFRON w Olsztynie i on tak naprawdę nie potrafił powiedzieć dlaczego została wypowiedziana umowa. Na podstawie informacji, które pani dyrektor PCPR z Mrągowa wystosowała do starosty na podstawie rzekomego audytu, który przeprowadził człowiek bez uprawnień, bez jakiegokolwiek przygotowania i na tej podstawie starosta wypowiedział umowę.    

Ad. pkt 9
Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł podziękował zebranym za przybycie i o godzinie 17.20  zamknął obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 23 lutego  2017 roku.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Małgorzata Tomaszewska                         
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